

山东省立医院消化内科专家李宾长期入驻菏泽

记者 马雪婷

“医生,你贵姓?”
“我姓李,我叫李宾。”

在菏泽市立医院消化内科,有这样一个身影,他穿梭在病房,仔细查看病历,了解患者既往病史、用药、检查结果等,并详细询问患者症状,他就是山东省立医院消化内科副主任医师李宾。这次查房并非偶然,他是山东省立医院“国家区域医疗中心”项目支援菏泽市立医院的十位专家之一,从2023年12月起,将长期入驻菏泽市立医院,为消化内科提供专业技术支持。

攻克技术短板

展消化内镜治疗范围

十多年来,消化内科的发展主要依靠消化内镜的运用,3E(ESD、EUS、ERCP)技术是消化内科的核心技术。超声内镜(EUS)是将内镜和超声相结合的消化道检查技术,在内镜直接观察消化道黏膜病变的同时,可利用内镜下的超声实时扫描,对胆胰疾患能提供更精准的诊断和治疗。ESD技术可实现对消化道早癌、黏膜下肿瘤的内镜下切除,创伤小、恢复快、花费少,术后并发症少,避免了患者外科手术“挨大刀”。ERCP技术可在内镜下进行胆、胰管疾病处置,尤其是胆管结石、胆管狭窄、胰管狭窄的诊



治。菏泽地区胆胰、胃肠等疾病发病率较高,因此推广上述三项技术,可帮助该地区实现消化疾病的早筛查、早治疗。然而市立医院超声内镜尚处于起步阶段,李宾将以此作为长期入驻的工作重点之一,帮助科室打牢技术基础,拓展治疗范围,使消化内科工作有质的提升。

“如今越来越多的患者选择保守治疗以及微创治疗,消化内镜就是一种超级微创技术,可在保持器官完整性的前提下进行治疗。例如,阑尾并不是可有可无的,内镜下进行早期阑尾炎的处置,可以保住阑尾。另外,一些特殊病变,可进行内镜与腹腔镜双镜联合操作,有着得天独厚的优势,可以为患者带来个体化诊治,真正较少创伤,减轻痛苦。”李宾告诉记者。

完善科室管理 让医生各有所长

来到市立医院消化内科后,李宾发现没有消化内科的亚专业分组。“医生要有自己擅长的专业,把某一方面做强、做到顶尖,才能留住更多病源,获得更多的职业成就感。”李宾认为。但亚专业分组方面,很多人有顾虑。“有些年轻医生更喜欢选择稍微偏向外科的亚专业,认为动手操作更有成就感,但其实保守治疗也有很多门道,做好了一样能给患者带来更大的收益。”因此他着手统一大家的思想,共同认识到亚专业的重要性,综合考虑个人兴趣、学科擅长等因素,初步划分早癌组、肝病与门脉高压组、胆胰组等5个亚专业组。

临床医师作为医院的中坚力量,要善于在临床工作中发现问题,探索解决问题的新办法,通过科研的力量不断提升临床医疗水平和质量。李宾十分重视临床科研的开展,他认为这是一个个体到整体的过程,在实践基础上得到理论认知,病人、医生都能受益。“我会以激励加引导的方式,培养年轻医生的科研思维,且鼓励他们发挥主动性,多去涉及别人未曾涉及的领域,勇闯无人区。”

推行消化内科日间手术 更好地为患者服务

日间手术是指在保障医疗质量及安全的前提下,患者入院前做完术前检查、麻醉评估、预约手术时间,当日住院、手术,24小时内出院的一种新型手术管理模式。此举可优化医疗资源配置,缩短住院时间,降低医疗成本。李宾说:“很多患者不喜欢住院,一是要麻烦家人陪护,二是住院时间久、影响工作。日间手术的开展,入院、手术、出院,一天内就可完成,治疗效率高且患者花费少。”

“长期入驻期间,我会发扬省立精神,以我所学、尽我所能,去造福更多人;借助区域医疗中心,久久为功,为菏泽市立医院消化内科争取到山东省重点专科。”李宾说。

专家简介

李宾,中共党员,医学博士,硕士生导师,山东省立医院消化内科副主任医师。海峡两岸医药卫生交流协会消化病学分会委员,山东省转化医学学会肠道微生态消化病分会副主任委员,山东省医师协会消化病介入专业委员会常务委员,山东省医学会消化内镜学分会委员兼秘书,山东省医学会消化病学分会营养支持学组副组长。系统掌握消化系统疾病常见病、多发病的诊治,擅长消化道早癌、黏膜下肿瘤的内镜诊治;急性消化道大出血、消化道狭窄、肠梗阻、胆胰疾患内镜及介入治疗。每年完成各种胃肠镜检查及治疗1000余例,累计完成1万余例。发表SCI收录论文十余篇,主持或参加省级课题六项,获山东省科技进步二等奖、山东医学科技奖二等奖各一项。

2021年9月—2023年4月在新疆喀什地区肺科医院援疆,任医院院长、党总支副书记,带领肺科医院援疆工作队先后获山东省第八批民族团结进步示范岗位(“石榴”岗位)、山东援疆工作先进集体、民族团结进步模范集体、志愿服务先进集体、先进基层党组织、山东医疗卫生工作先进集体、第十批省市援疆工作先进集体等荣誉称号,个人先后获2021年度山东医疗卫生援疆先进个人、2022年度山东援疆优秀共产党员、山东援疆先进个人、2023年度第十批优秀援疆干部人才等称号。

山东省立医院泌尿外科专家曹庆伟长期入驻菏泽

记者 马雪婷

“菏泽地区肿瘤患者流失大,菏泽市立医院有能力去治愈患者,这里的医生配合好,干劲十足,潜力大,但就是缺少一些用武之地。”在入驻的一段时间里,曹庆伟有着这样的感想。

在菏泽市立医院泌尿外科,缺少一个良性循环:由于病人外流且信任较少,医生做的手术也少,技术大幅度提高难以实现。曹庆伟擅长治疗泌尿系统肿瘤,他希望通过长期入驻的机会,改善病人观念,改变刻板印

象,把泌尿系统肿瘤切除手术开展得更加成熟,达到和省立医院同样的治疗效果。

“来到山东省立医院菏泽医院工作,我很高兴。今后,我将在泌尿系统肿瘤的根治上下大力气,不断开展新的技术,使菏泽泌尿外科的水平更上一层楼。”山东省立医院泌尿外科主任医师曹庆伟说。

记者了解到,在入驻期间,省立医院专家不收取会诊费,让菏泽地区百姓无须多与花销就能享受到大城市的医疗水平,在家门口就能有“医”靠。



专家简介

曹庆伟,泌尿外科博士,主任医师。曾任山东省医学会泌尿外科分会秘书及委员;泌尿外科学会微创学组委员;现任山东省医师协会泌尿外科分会委员。参与省部级课题三项;第二位参与完成省自然科学基金课题1项;荣获山东省科技进步三等奖;第六位获山东省科技进步二等奖。发表SCI论文3篇,在核心期刊发表学术论文20余篇;主编专著《肾囊肿病》,参编专著多部。

擅长开展腹腔镜肾上腺肿瘤切除,肾部分切除,肾肿瘤切除,肾盂成形术,经尿道前列腺、膀胱肿瘤电切术,经输尿管镜碎石,拥有丰富的开放手术经验,如嗜铬细胞瘤切除、肾结核切除、前列腺癌根治、膀胱全切尿流改道等复杂手术。

鲁西新区冬季黄河大集暨菏泽万达广场五周年庆典仪式成功举办

2023年12月30日,鲁西新区冬季黄河大集暨菏泽万达广场五周年庆典仪式成功举办。菏泽鲁西新区办公室副主任陈承英,菏泽鲁西新区招商局副局长张艳阳,菏泽鲁西新区丹阳街道党工委委员宣传委员刘冉,山东天安建信集团董事长刘绍海,菏泽万达广场商业管理有限公司总经理王磊出席活动并启幕。

“黄河大集”是山东省委、省政府整合省内资源部署打造的大集品牌。菏泽鲁西新区对“黄河大集”高度重视

视,先后策划开展“黄河大集”春节贺年会、“黄河大集”三下乡、冬季“黄河大集”等一系列惠民利民活动,实现了刺激消费与提升群众生活品质的有效结合,促进了优秀传统文化的延续发展,努力形成了具有菏泽特色的民俗、新业态、新品牌。

记者了解到,自菏泽万达广场入驻的五年来,引进了很多优秀品牌,不仅丰富了菏泽百姓的消费体验,更为菏泽城市商业注入了新的活力。万达广场在本年度分别推出了“万味奇

遇美食节”“万趣科技创心节”“万酷潮玩体育节”“无暗英雄盛欢节”“无暗宇宙梦幻节”等10档大型档期。此次活动将从2023年12月30日持续至2024年1月1日,将有“晚风心里吹·阿梨粤明星演唱会”“烟火嗨燃·华为跨年音乐会”“新年祈愿·放飞心愿气球”“城市浪漫计划·冰川玫瑰”等精彩活动火热进行。

活动现场更有巨型蛋糕齐分享、新年上上签·抽汽车大奖、千杯奈雪免费送、万颗白菜全城送。元旦跨年游,潮玩嗨购尽在万达!

